



Año LV. Núm. 16.559

Precio: 70 céntimos

Viernes 31 de octubre de 1952

La situación internacional

En la hora buena y en la hora mala de un gran pueblo, los españoles han admirado la pasión nacional, el heroísmo y las virtudes de la vieja Germania. Cuando Alemania llegaba desde el cabo Norte hasta los Pirineos tuvimos las mismas razones para valorar en toda su dimensión aquel hecho histórico que las que poseemos hoy ante una Alemania que, amputada y dividida, vuelve a aparecer a los ojos de los vencedores con el peso de su realidad geográfica, industrial y militar. La diferencia radica en que España, que supo hacer respetar su independencia, supo también respetar la desgracia ajena. No entra en las costumbres de los descendientes de quienes vencieron gentilmente en Breda encaramarse en el carro de ningún triunfador, sobre todo cuando la única victoria que España hubiera saludado gozosamente — la de una auténtica paz — quedó volatizada por la presencia del comunismo como único victorioso de la guerra fratricida de Occidente.

Pero, además, en relación con la Alemania de siempre nos unen sentimientos de toda índole, que difícilmente podrán quedar saldados espiritualmente en la gratitud de cualquier español bien nacido. Con una intuición política bien rara, nuestro pueblo no pudo jamás comprender los beneficios de crear en el corazón del Continente un vacío pavoroso de ruinas, desmantelamientos, hambre y miseria. Temíamos las consecuencias trágicas de esta política de rencor que, en el fondo, no representaba sino una subversión moral y anticristiana regalada a Rusia. Confiábamos tanto en la recuperación del equilibrio de los vencedores, capaces de vencer a sus mismos errores, a pesar del clima pasional de la postguerra, como en la firmeza moral de los alemanes para no dejarse seducir por el gran enemigo del Este.

prodigiosa de Alemania en todos los aspectos nos alegró por que representaban otros tantos cables que van coordinando ese paisaje europeo sobre el que un día se cernió la nube de los más negros presagios. Cuando la claridad vuelve a iluminar a Alemania, la saludamos con una amistad sincera y noble, que hoy encuentra un grato motivo de expresión con la presencia en Madrid del príncipe Adalberto de Baviera, primer embajador de la República Federal Alemana.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Continuarán los chubascos débiles en la costa cantábrica. Buen tiempo en el resto de España, con cielo poco nuboso o despejado y vientos flojos o moderados.

Ha nevado en la Bonaigüa

BARCELONA. — Comunica el Servicio Meteorológico que en las últimas veinticuatro horas ha caído en el sector del puerto de la Bonaigüa la segunda nevada del presente otoño, cubriendo la comarca con un espesor de nieve de un centímetro. Asimismo se han recogido algunas precipitaciones en el norte y centro de la región, que han dado ocho litros de agua por metro cuadrado en Fresser y Pastoral, cinco en Ribas, cuatro en Bonaigüa, dos en Gerona, Sabadell y Bagur, y cantidades inferiores en otros puntos. Soplan vientos flojos de componente Oeste y el cielo aparece hoy cubierto en la provincia de Gerona y parte de la de Barcelona. En el resto de Cataluña alternan los claros con cielo nuboso. La temperatura mínima es de cero grados en Estanango y la Bonaigüa. El avance de presión augura precipitaciones débiles en el Norte y litoral, vientos flojos y ligero descenso de la temperatura. — (Cifra).

Eisenhower cree que hay que aplicar a España trato de nación amiga

El general reitera su aprobación a los acuerdos bilaterales entre Washington y Madrid

Como presidente—agregó—haría lo posible por lograr que estas cuestiones sean estudiadas plenamente

NUEVA YORK. — El diario «La Prensa», uno de los dos importantes periódicos de habla española que se editan en Nueva York ha enviado un cuestionario a los candidatos republicano y demócrata a la Presidencia. Este cuestionario consta de las tres preguntas siguientes:

1. Admisión de España en las Naciones Unidas.
 2. Negociaciones en curso entre Estados Unidos y España sobre bases militares.
 3. Admisión de España en la organización del Pacto del Atlántico Norte.
- A este cuestionario, el general Eisenhower, candidato republicano, ha contestado lo siguiente: «A mi juicio, el punto de vista

La prensa neoyorquina dice que Truman ha relevado al general yanqui, jefe de las fuerzas aliadas en Corea

El Departamento de Defensa norteamericano desmiente la noticia

El Ejército surcoreano cuenta actualmente con 400.000 hombres bien equipados e instruidos

NUEVA YORK, 31. — Uno de los más importantes periódicos de esta capital, publica hoy la noticia de que el Presidente de los Estados Unidos, Truman, ha relevado de su cargo al general norteamericano, jefe de las Fuerzas Armadas de las Naciones Unidas que combaten en Corea, por las mismas razones que lo fué el general Mac-Arthur. — EFE.

De 25 a 30.000 que tenía en principio, hoy consta de 400.000 hombres el Ejército surcoreano

WASHINGTON, 31. — El Departamento de Defensa de los Estados Unidos, se ha apresurado a desmentir la noticia aparecida en la prensa de esta mañana según la cual el Presidente Truman había relevado de su cargo al general jefe de las Fuerzas aliadas en Corea y agrega dicho

Van a construirse cien casas protegidas en la barriada «Nuestra Señora del Socorro» en Madrid

MADRID, 31. — La Comisión municipal del Ayuntamiento madrileño, ha aprobado que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del general Yagüe.

Seguidamente se celebró la sesión semanal, en la que se acordó la construcción de cien nuevas viviendas protegidas en la barriada madrileña «Nuestra Señora del Socorro», con destino a trabajadores. — (Cifra).

Departamento que no ha recibido ninguna clase de instrucciones del Presidente en el citado sentido.

Refiriéndose al Ejército de Corea del Sur, informa también el mencionado Departamento que, partiendo de una fuerza de veinticinco a treinta mil hombres, con que contaba en un principio, se ha logrado llegar a la cifra de más de cuatrocientos mil surcoreanos, que hoy le forman, bien equipados e instruidos por las Fuerzas Armadas norteamericanas. — EFE.

La Liga Arabe se reúne para tratar del acuerdo entre Alemania e Israel, sobre reparaciones a este último

BEIRUT, 31. — La Comisión Política de la Liga Arabe, se reunirá mañana en esta capital, con el fin de discutir el reciente acuerdo germanoisraelita, sobre reparaciones de Alemania al Estado de Israel.

Se cree que, en dicha reunión se tratará sobre el modo de boicotear los envíos a este último, ya que se considera que, dichas reparaciones contribuirán a fortalecer la posición económica del referido Estado de Israel. — EFE.

El vicepresidente filipino sale de Nueva York para Europa

Visitará España

NUEVA YORK. — El vicepresidente de Filipinas, don Fernando López, visitará España en fecha próxima. Saldrá para Europa en el trasatlántico «United States» hoy. Después de visitar París se trasladará a España, donde tiene la intención de visitar Madrid y Barcelona. Después continuará viaje a Roma.

El jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas yanquis, ha salido hoy de Madrid para el Marruecos francés

MADRID, 31. — El jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos general Vandenberg, que ha permanecido unos días en España, salió esta mañana en avión especial, con dirección al Marruecos francés.

El general Vandenberg, que iba acompañado por su esposa y su séquito, fué despedido por el jefe del Estado Mayor del Aire español y otras autoridades y personalidades. — (Cifra).

El Gobierno de la primera República despojó a la Catedral de Avila de su archivo y biblioteca

En la Exposición «Un Milenio del Libro Español» ocupan lugar de honor las obras abulenses

El Prelado y el Cabildo catedralicio han renovado ante el ministro de Educación Nacional su petición de que nos sean reintegrados tan valiosos tesoros

Una interesante entrevista con el canónigo-archivero de la Catedral abulense, muy ilustre señor don Luis Serna

Sabíamos que por los valiosos ejemplares presentados ha llamado poderosamente la atención, en Madrid, la Exposición que con el título de «Un Milenio del Libro Español» se celebra actualmente, inaugurada días pasados, con motivo del I Congreso Iberoamericano-Filipino de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual, de cuyos representantes recibimos ayer la visita, conforme tenemos informados a nuestros lectores. Y llevados por la curiosidad, queriendo conocer la aportación que Avila ha prestado a dicha Exposición, hemos venido en conocimiento de que, aunque no figurara en ella de un modo oficial, precisamente obras que figuran en destacado sitio de honor pertenecen a la Catedral abulense.

Hemos estimado muy oportuno entrevistarnos con el canónigo archivero de nuestra Catedral, muy ilustre señor don Luis Serna, que acababa de regresar de Madrid después de haber asistido como delegado del Obispado abulense, al referido Congreso de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual, y quien nos ha hecho muy interesantes declaraciones sobre el particular, mientras hablaba sin cuidarse en disimular su gran entusiasmo por cuanto se relaciona con Avila, y de un modo especial por tan importante cuestión.

No sabe qué oportuno es el interés de su visita — comienza diciéndonos con exquisita amabilidad, en el característico, nuestro interlocutor —. Pero para poder informarle, preciso será que empecemos haciendo un poco de historia.

El despojo de nuestro archivo y biblioteca catedralicios se efectuó en virtud de un decreto del Gobierno sectorio de la primera República, en 1869, que ordenaba a todos los gobernadores civiles de España incautarse de ellos, siendo propiedad de las iglesias catedrales y demás entidades religiosas, decreto que no cumplieron más que dos gobernadores: el de Avila y el de Toledo, sin duda a causa del extraordinario valor de estas dos bibliotecas.

¿Y en tal situación continuaron las cosas, a través de tiempos posteriores?

— Pues verá usted — nos contesta —. Restaurada años después la Monarquía, el Rey se apresuró a reparar tamaña injusticia, dictando un decreto disponiendo la devolución, decreto que estaba refrendado por el aquel entonces presidente del Gobierno, señor Cánovas del Castillo.

— Cómo, pues no se llevó a efecto la devolución? — volvemos a preguntar.

— Se pretendió dar cumplimiento al referido decreto, entregando algunos documentos de escaso valor. Sin embargo, posteriormente, en virtud de reiteradas gestiones del señor Obispo y Cabildo catedralicio, a principios del siglo actual y durante la dictadura del general don Miguel

Primo de Rivera, se renovaron estos decretos de devolución personándose en estas ocasiones comisiones capitulares de nuestra Catedral, pero, como la vez primera, por el Cuerpo de Archivos del Estado se pretendió salir del paso entregando diversos documentos de no mayor importancia que en aquella ocasión, alegando como razón única, que se trata de un archivo (reconocido como el mejor de España) y biblioteca, de extraordinario valor y que en la Biblioteca Nacional de Madrid podía servir mejor a la utilidad pública, razón completamente inadmisibles — nos afirma categóricamente el señor Serna — porque es tanto como suponer que, la Iglesia, no está capacitada para servir al bien público con las cosas que son de su legítima pertenencia.

En consecuencia — prosigue sin descanso nuestro interlocutor — se despojó a la Catedral de Avila de todo su Archivo valiosísimo como queda dicho, y de su Biblioteca, de más de trescientas obras antiquísimas y la sección de códices, que suman más de doscientas.

— Y estas obras son las que figuran ahora en la Exposición de un Milenio del Libro Español.

— En efecto. Así ha sido como la Biblioteca Nacional ha podido presentar en la citada Exposición estas obras que han causado la admiración de extranjeros y españoles muchas de ellas pertenecientes a las catedrales, figurando en sitio de honor, por su destacado valor, la célebre Biblia de Avila, correspondiente al siglo XII con ilustraciones bizantinas, que es uno de los códices arrebatados a nuestra Catedral.

Por cierto, ya que hablamos de este valiosísimo documento, viene a cuento una anécdota que me ocurrió precisamente cuando me hallaba visitando la Exposición en cuestión. Es el caso que se me ocurrió examinar con las manos dicha Biblia, y veo que se me acerca uno de los delegados encargados de la Exposición, para decirme con mucho misterio: «Oiga usted que eso no se puede tocar!», a lo que no pude reprimir una contestación quizá un poco airada: «¿Quién lo ha dicho? Precisamente si alguien puede hacerlo con todo derecho, somos nosotros, los abulenses».

En fin, para terminar le diré que, con esta ocasión, los excelentísimos señores obispo y Cabildo de esta Catedral, han renovado ante el ministro de Educación Nacional la petición de que sean reintegrados a esta Catedral, su Archivo y Biblioteca, con lo que quedaría reparada una de las más añejas injusticias.

— Pues que así sea, y nos hemos despedido.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 12,7.

Mínima, 1,3.

PRÉSTAMOS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGOCA Y HERGON, S. L.
Avenida José Antonio, 88, MADRID

Sanatorio Quirúrgico del Carmen
Dr. D. Florencio Tejerina
CONSULTA DIARIA de 12 a 2
Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA
Public. AVILA.



O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 30 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 634. Y con 5 pesetas los terminados en 34

Nos remite el señor delegado de Hacienda en Avila una nota que publicamos para complacer a tan digno funcionario que nos lo suplica. Su contenido lo rechazamos plenamente; es indigno. Mas les valiera a nuestros gobernantes aminorar los impuestos que ya España está cansada de tanto exprimir. Menos empleomanía y menos sacar dinero a las gentes. Esto es lo que ansían los españoles. La nota dice así: «Comparada la recaudación del pasado mes de septiembre con la del citado mes del año anterior resulta aumentada en 4.063.819 pesetas».

—Llagó de Valladolid el sabio y virtuosísimo magistral de aquella catedral don Domingo Rodríguez. Va al pueblo del Guijo de Avila a pasar unos días con sus ancianos padres.

—Es en general muy satisfactorio el estado en que se encuentra la agricultura en lo que se refiere a los preparativos de la sementera. Las abundantes lluvias que han caído estos días en ambas Castillas han preparado la tierra para recibir las semillas de otoño y como aquella contiene jugos suficientes para la germinación rápida del grano, se espera que la *nacencia* se efectúe felizmente, dando así comienzo dichoso a la nueva campaña agrícola. La vendimia ha comenzado y el resultado de la cosecha es desastroso en calidad y cantidad. Lo sentimos por esa enorme turba de borrachos que padecemos.

Se compra residuos y velas de cera o parafina, y cera defectuosa. Mariano González. Méndez Vigo, 1.

Máquinas hacer punto garantizadas entrega inmediata, enseñanza gratuita domicilio. Facilidades pago. Imperio. Montera. 32. Madrid. Solicitamos representantes.

SE VENDEN las casas 1, 3 y 5 una llave en mano y Parador llave en mano, de Afueras del Puente. Para tratar en el número 5.

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales. Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental. (C. S. número 224)13.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

“Como reconstituyente no tiene igual”



Como aperitivo es el mejor

Public. «Ruc»

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la Provincia de Avila

Oposiciones a ingreso en el Magisterio

Maestros admitidos

Relación nominal, por orden alfabético de apellidos, de los señores maestros de Enseñanza Primaria que han solicitado tomar parte en esta Provincia en las oposiciones a ingreso en el Magisterio convocadas por Orden del Ministerio de Educación Nacional de diez y siete de septiembre último («Boletín Oficial del Estado» de veintiséis del mismo mes de septiembre) y han sido admitidos por esta Delegación a la práctica de los ejercicios correspondientes, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el número cuarto de la citada Orden de convocatoria.

Grupo de excombatientes

Broncano Díez, Eugenio.

Grupo de oposición libre

Bernabé Pesca, Longinos; Blanco del Campo, Alvaro D., hijo de maestro nacional; Corral López, Angel; Fernández del Corral, Julián M.; Fernández García, Marceliano, hijo de maestra nacional; Fernández Retamal, Antonio; García González, Restituto, hijo de maestro nacional; García Jiménez, Luis, huérfano de maestro nacional; Gómez Báñez, Fernando, hijo de maestro nacional; González Báñez, Ignacio; Gutiérrez Reviriego, Ramiro, hijo de maestro nacional; Hernández Jiménez, Emilio M.; Jiménez Martín, Jacinto; Jiménez Rubín de Celis, Gerardo; López López, Jesús; López Sánchez, Ruperto A., hijo de maestro nacional; Lorenzo Sáez, Agustín, huérfano de maestra nacional; Lorenzo Sáez, Felipe, huérfano de maestra nacional; Martín Lorenzo, Jacinto P.; Martín García, Honorio; Pato de la Cruz, Ramiro, hijo de maestra nacional; Pindado Rodríguez, Mariano, hijo de maes-

tro nacional; Queimadelos Prieto, Antonio; Rey Fernández, Emilio; Rodríguez Vázquez, Antonio, hijo de maestro nacional; Ruiz Hernández, Manuel; Sánchez Jiménez, Gonzalo, huérfano de maestro nacional; Sánchez Sánchez, Eladio, hijo de maestro nacional; Sierra Martín, Luis A.; Torreño Maroto, Mariano; Ubeda Briones, Rafael; Ubeda Hidalgo, Pablo J., hijo de maestra nacional; Villazón Díaz, Jesús J.

NOTA.—En el plazo de ocho días, a partir de la fecha, podrán formularse por los interesados que se consideren perjudicados por no figurar en la lista que precede o por haber sido admitidos indebidamente otros opositores, las reclamaciones que procedan, por medio de instancia a la Dirección General, cursada por conducto de esta Delegación, acompañando la documentación justificativa de su reclamación.

Maestras admitidas

Relación nominal, por orden alfabético de apellidos, de las señoras Maestras de Enseñanza Primaria que han solicitado tomar parte en esta provincia en las oposiciones a ingreso en el Magisterio convocadas por Orden del Ministerio de Educación Nacional de diez y siete de septiembre último («Boletín Oficial del Estado» de veintiséis del mismo mes de septiembre) y han sido admitidas por esta Delegación a la práctica de los ejercicios correspondientes, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el número cuarto de la citada orden de convocatoria.

Oposición libre

Cillán Patiño, María de las Candelas; Echauri Mendia, Gregoria; García García, Gloria; García Jiménez, Julia; González Meneses, Juliana; Palacios Hernández, María del Carmen; Pérez Pérez, Inocencia; Sánchez Rodríguez, Angela; Senovilla Cacho, Albina.

NOTA.—En el plazo de ocho días a partir de la fecha, podrán formularse por las interesadas que se consideren perjudicadas por no figurar en la lista que precede o por haber sido admitidas indebidamente otras opositoras, las reclamaciones que procedan, por medio de instancia a la Dirección General de Enseñanza Primaria, cursada por conducto de esta Delegación, acompañando la documentación justificativa de su reclamación.

Avila, 29 de octubre de 1952.—El delegado, Pablo Pérez.

Máquinas punto, uno o dos guías.

hilos, rodamiento bolas, garantía absoluta. Plazos. Talleres Vincen San Valeriano, 11. Madrid.

ABRIGOS PIEL

la más variada colección y los precios más ventajosos presenta

PELETERIA FERNANDEZ

San Roque, 7, primero, izquierda (frente a las Escuelas)

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

Admito 200 camperos desde primero de noviembre a treinta de junio 1953 Dehesa Monte Buen Rómacho. Dirigirse: Apartado 106.-Cáceres.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 1, Sábado.—La Fiesta de Todos los Santos.—Santos Juan, Julián, Marcelo; Juliana.

La misa y oficio divino son de la Fiesta de Todos los Santos, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

Festividad de Todos los Santos

S. A. I. Catedral.—A las nueve y media, Horas Canónicas. A las diez, Misa solemne con sermón que predicará el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral.

En acción de gracias por el singular favor dispensado a esta Catedral en 1755; con motivo de un terremoto, se expondrá el Santísimo y se cantará solemne Te Deum.

Capilla del Cementerio

El Día de Todos los Santos se celebrará misa rezada en dicha capilla a las nueve y media de la mañana.

Primer Sábado de mes

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra en honor del Inmaculado Corazón de María los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, estación al Santísimo Sacramento, rosario, plática y procesión por el interior del templo.

Cultos a Nuestra Señora de Fátima

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana misas en el altar de la Virgen de Fátima desde las siete hasta las nueve.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de los primeros sábados.

—Iglesia de Padres Paules.—A las 7'30 de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la Vela Sabatina, bendición y reserva.

Día 2, Domingo XXII después de Pentecostés.—Santos Victorino Justo, Victor, Ambrosio, Victor, Marciano.

La misa y oficio divino son de domingo XXII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de la misa de nueve y media y de la conventual cantada).

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las nueve menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas) Misas a las ocho y a las ONCE Y ME. DÍA.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las ocho y media y nueve. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media.

San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomás. Misa a la UNA.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las DIEZ de la mañana los domingos y días festivos.

Santísima Virgen del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Primer domingo de mes dedicado en honor de Nuestra Señora del Rosario.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media rezo del Santo Rosario, sermón por el R. P. Fray Marcelino Ortega, O. P., procesión por los claustros, Letanía de la Santísima Virgen, exposición de S. D. M. estación y reserva.

Día 3. Lunes.—La Conmemoración de los Fieles Difuntos. (Se trasladó de ayer por ser domingo).—Los Innumerables Mártires de Zaragoza.—Santos Valentín y Silvia.

La misa y oficio divino son de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, color negro. (Pueden celebrarse tres misas, según el misal).

Capilla del Cementerio

El Día de los Fieles Difuntos (este año el día 3 por ser domingo el 2) habrá misa cantada de requiem a las once, y a continuación procesión de Difuntos por el sagrado recinto.

Novenas en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio

Se celebran en las siguientes iglesias:

Iglesia de Padres Paules.—Del 1 al 9 de noviembre. Por la mañana, a las nueve, misa con responso cantado. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario de ánimas, ejercicio de la novena, bendición y reserva y responso cantado.

Parroquia de San Vicente.—Desde el día 3 al 11 de noviembre. Por la mañana a las nueve, solemne funeral aplicado por las Benditas Animas del Purgatorio. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del muy ilustre señor don Ricardo García García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, terminando los cultos con responso solemne.

San Antonio.—Todos los días a las seis de la tarde, se celebra el ejercicio del Mes de Animas.

Jubileo de Animas

Desde el medlo día del día 2 y todo el día 3 se gana indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos, cuantas veces se visite una iglesia, en la forma acostumbrada.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Maquinaria

vinicola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L.

Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia

Representaciones AVILES

LARRETA, 5. — AVILA

¡Mire...!
Aquí está su PHILIPS y la suerte

GRAN CONCURSO «TIO CARLOS»

El fabuloso «TIO CARLOS» de Philips, ha entregado al Notario del Ilustre Colegio de Madrid, D. Ildefonso Barrios Llamas, con estudio en la calle del Marqués de Valdeiglesias, n.º 5, 4.ª izda., un ejemplar — que éste introdujo en sobre, que cerró y lagró en presencia de un representante de Philips Ibérica, S. A. E. — del gran cartel Philips Radio 1953, en el que se ha señalado caprichosamente un aparato de los que en él figuran.

Entre los acertantes del mismo se sortearán los siguientes premios:

- 1.º Un viaje de 10 días para dos personas, a elegir cualquier lugar del Extranjero, hasta 3.000 ks., ida y vuelta, desde Madrid y en línea recta. Medios de comunicación y Hoteles de primera categoría.
- 2.º Siete días en la Costa Azul, viaje para dos personas, ida y vuelta, medios de comunicación y estancia en Hoteles de primera categoría.
- 3.º Un Radiofonógrafo Philips FE-823 o su importe en ptas. 17.401.-
- 4.º En cualquier lugar de España, siete días, viaje para dos personas, con alojamiento y transporte en igual clase que los anteriores.
- 5.º Un Radiofonógrafo Philips HE. 613 o su importe en pesetas 6.173,35
- 6.º Un Radioreceptor Philips BE. 621 , , , 4.695,95
- 7.º , , BE. 521 , , , 3.596,10
- 8.º , , BE. 421 , , , 2.994,80
- 9.º , , BE. 412 , , , 2.665,80
- 10.º , , BE. 212 , , , 1.835,05

LAS CONDICIONES GENERALES ESTÁN A DISPOSICION DEL PUBLICO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE LOS DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PHILIPS

PHILIPS

Información municipal

Sesión de la Permanente

Una economía de más de 10.000 pesetas en el presupuesto de festejos

Bajo la presidencia del alcalde, don José María Martín Sampeño, y con asistencia de los señores Arévalo, González Fernández y Sánchez López, tenientes de alcalde; Núñez Cartago, interventor accidental, y Sastre Martín, secretario accidental, se celebró en el Palacio Consistorial la sesión de la Permanente.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Concesión de licencias de obras

A don Fernando Calvo Alegría, doña María Josefa Arribas San Segundo, don Antonio Alvarez Rodríguez, don Eduardo Martín Mayorga, don Manuel García Albertos, Electra Abulense, S. A., para construir una caseta de transformación eléctrica en las proximidades del convento de Santo Tomás; don Julio García Ruiz, don Hilario Gómez Encinar, doña María Armendía Palmero, don Urbano Jiménez Gutiérrez, don Justo García García, don Alejandro Gómez Sanz Frutos, don José María Muñoz, don Ramón Ferrer Resina, don Emilio Corbacho Redondo, don Gaspar Martín Nieto, don Francisco González Santodomingo y don Antonio Pérez Pequeño.

Licencias mercantiles, industriales y de comercio

A don Tomás Sánchez Gómez, don Francisco José Núñez Cartago y don José García Bueno.

Se autoriza para que realicen las obras de acometida de aguas a Sor María de Dios Molleda, Superiora de la P. U. «Charitas», y a don Mauricio Cenalmor Martín.

Seguidamente se atendieron solicitudes sobre exención de arbitrios municipales que varios vecinos habían enviado.

Solicitudes sobre concesión de puestos

Se conceden autorizaciones, con carácter provisional, para instalar puestos de castañas, a don Miguel Galindo y don Antonio Galindo Martín.

No se accede a lo solicitado por don Pedro Hernández Muñoz y don Felix Alonso Hernández, sobre la concesión de un puesto de pescado en la Plaza de Abastos y un puesto de frutas en el mismo mercado, respectivamente.

Se atienden con diferentes resultados, varias solicitudes de baja en los Padrones de Exacciones Municipales, y otras sobre alteraciones en dicho padrón.

Dada cuenta de la instancia suscrita por don Andrés Rollón Blanco, solicitando certificación de afección y ubicación de un local sito calle de Enrique Larreta n.º 5, en el que pretende instalar una churrería, se acordó no acceder a lo solicitado hasta tanto no se gire visita de inspección por la Sección de Obras y se impongan las condiciones, que ha de reunir la chimenea de la salida de humos de la citada churrería.

Se acordó se proceda por la

Sección de Obras a inspeccionar el lugar en que se reparen los cables de conducción de energía eléctrica—depósito de cadáveres del Cementerio Católico—y formule presupuesto de dicha obra.

Por unanimidad se aprobaron las condiciones económicas por que han de regirse las subastas el aprovechamiento de pastos del Soto y Eras de la Dehesa Boyal y del Jardín de San Antonio, y cuyo tipo de tasación es de 20.000 pesetas para la primera, y de 700, para la segunda.

Por último es acordado abstenerse de formular pronunciamiento alguno en asunto promovido por instancia suscrita por Pablo Sánchez y 19 vecinos más de esta ciudad, sobre prohibir a don Vicente Jiménez el cerramiento de finca rústica, destinada a prado, de su propiedad, sita cerca de las márgenes del río Adaja, por tratarse de asunto del que puede ser competente la jurisdicción ordinaria por su naturaleza civil.

Ruegos y preguntas

Terminados los asuntos a tratar de las distintas comisiones, el señor alcalde hizo saber a esta Comisión Permanente que en la calle Duque de Alba, lugar en que se ejecuta una obra de construcción o reforma de edificio, existe como indicador para vehículos que transiten por la noche, un farol rojo, pero colocado a mayor altura de la reglamentaria, por lo que había dado las órdenes oportunas para que fuese colocado dicho indicador en el lugar reglamentario.

Igualmente hizo invitación al primer teniente de alcalde, presidente de la Comisión de Hacienda, fuese abonado a la Inspección de Primera Enseñanza el importe de la calefacción de las escuelas antes de primero de noviembre del año actual, sin infracción del orden a observar en la preferencia de pagos.

El teniente de alcalde don Arturo González dió cuenta de haber adquirido del Servicio Nacional del Trigo avena y cebada suficiente para el consumo del ganado mular propiedad de este Ayuntamiento.

Igualmente dió cuenta este teniente de alcalde, señor González Fernández, de haber ultimado la relación de gastos con motivo de los festejos recientemente celebrados, teniendo la satisfacción de comunicar existe un remanente en cuanto a lo presupuestado de 10 a 12.000 pesetas aproximadamente.

Interesa don Ildefonso Sánchez, se estudie por los técnicos municipales la obligación que exista o su carácter voluntario, en otro caso, de abonar por cuenta de este Ayuntamiento el material que sea preciso para el funcionamiento de la enseñanza en las escuelas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.

VALENTIN DE BERRIO-OCHOA, EL PRIMER SANTO DE VIZCAYA

Martirizado en 1861, sus restos fueron trasladados a Elorrio en 1885

BILBAO.—Don Fernando María Castiella, embajador de España en el Vaticano, ha comunicado el siguiente telegrama desde Roma.

«Con emocionado fervor de español y vizcaíno, tengo la satisfacción de comunicar que esta mañana, Sagrada Congregación de Ritos reunida Palacio Apostólico Vaticano, acordó resumir causa canonización del beato Valentín de Berrio-Ochoa, mártir insigne de nuestra fe.»

La noticia ha producido gran satisfacción en toda Vizcaya.

El telegrama de don Fernando María Castiella, embajador de España en el Vaticano, anunciando el acuerdo de la Sagrada Congregación de Ritos sobre la canonización del beato Valentín de Berrio-Ochoa, mártir insigne de nuestra Fe, ha producido gran satisfacción en toda Vizcaya.

Vizcaya no tenía un santo. Su Patrón era el guipuzcoano Ignacio de Loyola. El primero y único vizcaíno elevado a los altares es Valentín de Berrio-Ochoa, beatificado el 20 de mayo de 1906. Su causa de canonización estaba en curso desde hace cuatro años. Es promotor de la misma Jacinto María Garrastachu, dominico de dotes excepcionales, conversador ameno, de carácter abierto y sonriente como el paisaje alavés en el que vivió la luz. Hemos acudido a él en más de una ocasión en busca de impresiones sobre la marcha del proceso de canonización, del que estaban pendientes todos los vizcaínos, y siempre salimos contagiados de su optimismo desbordante.

—Tendremos santo—nos decía—. Y muy pronto. Un santo vivo en el alma de nuestro pueblo.

Detención de un estafador internacional cuando huía a Francia

Usaba nombre supuesto y llevaba 2.000 dólares falsos

BARCELONA.—Cerca de Figueras ha sido detenido un individuo, que manifestó llamarse Wifredo Flores Gálvez, de veinticinco años de edad, marino y natural de Cuba, que se dirigía a Francia. Le fueron ocupados dos mil dólares en billetes de 100 y 19.000 pesetas.

Conducido a la Jefatura Superior de Policía, se comprobó que, además del pasaporte, tenía en su poder una tarjeta blanca de Abastecimientos a nombre de Juan Bautista Noguera Lácer y que procedía de Valencia. Su verdadero nombre es Miguel Lategui Arozarenas, de treinta años, casado y natural de Ciordia, de la provincia de Navarra.

Este individuo acabó manifestando que los 2.000 dólares eran falsos y que los había adquirido en El Havre juntamente con otro individuo llamado Inocencio Porilla Pérez, camarero, que también ha sido detenido en San Sebastián. Añadió que había conseguido colocar algunos billetes falsos en España.

El detenido, que desembarcó

en Valencia de un barco sueco y que ha recorrido medio mundo de polizón en diversos buques y expulsado de varios países, se hallaba al producirse el glorioso Movimiento Nacional en Pasajes, de donde pasó a Bilbao y luego a Francia. Volvió a España por Barcelona y permaneció en esta ciudad hasta la liberación.

Manifestó, por último, que en El Havre, donde ha trabajado varios años en el puerto y dedicado también al contrabando, adquirió, en unión del citado Inocencio Portilla, una gran partida de billetes falsos de cien dólares, y que en vista de que no podía introducirlos en Francia vino a España, donde colocó en algunas capitales del Norte, Centro y Levante hasta 1.500 dólares, la mayoría de ellos a camareros de cafés y a otros individuos a quienes la especulación les trataba a adquirir dicha moneda. Recordó que en Madrid colocó un billete de cien dólares a un gitano en pago de un anillo y un reloj de oro, que, al igual que los billetes, resultaron falsos.—(Cifra.)

Una osa y dos oseznos diezman los ganados del pueblo de Hecho

Entre sus víctimas figuran cuatro vacas, una yegua y más de 40 ovejas

JACA.—Por la parte de nuestra frontera, donde pastan los ganados del pueblo de Hecho, han hecho su aparición una osa de gran tamaño y dos oseznos, que dieron fin a una docena de ovejas y dejaron las pieles sobre el suelo, extendidas y limpias, semejando manteles para una comida campestre. Hubo que lamentar, además, la pérdida de tres vacas y una yegua que, atemorizadas ante la presencia de las fieras, se despeñaron por profundos barrancos.

Los osos que, sin duda, proceden de la parte francesa, dieron cuenta también, en el vecino pueblo de Ansó, de treinta y tantas cabezas de ganado lanar y una vaca.

Los vecinos de ambos pueblos, que ahora están muy atareados con las faenas de la sementera y recogida de la patata, preparan una batida, para la que cuentan ya con la debida autorización y de la que formarán parte varios aficionados a la caza mayor de Jaca.—(Cifra.)

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2, VALLADOLID.

INFORMACION DEPORTIVA

El Marconi, primero en la clasificación, será recibido el domingo por el Avila, en San Antonio

Numerosos seguidores del conjunto madrileño, se desplazarán a Avila para alentar a su equipo

Pasado mañana, día 2, en nuestro campo de deportes, el Avila C. F. recibirá al Marconi, equipo gallito del grupo, el cual todavía no conoce la derrota y que según noticias viene dispuesto a mantener su imbatibilidad a costa de lo que sea.

Los madrileños poseen un conjunto capaz de llevarse de San Antonio los dos puntos. Para ello, el Marconi ha preparado intensamente durante esta semana

CALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Entre las cosas que tiene un puerto, están las siguientes:

- 1.—SELMEUL
- 2.—VENTOMOSA
- 3.—PRELOSAMO
- 4.—CASBRO
- 5.—SURGA
- 6.—SYBAO
- 7.—SECLU
- 8.—CHALSAN
- 9.—CANESNELMA
- 10.—RENSIAS

Solución a la última Sopa de letras sobre una calle:

- 1, Peatones; 2, Automóviles; 3, Farolas; 4, Cables; 5, Aceras; 6, Ciclistas; 7, Guardias; 8, Edificios; 9, Tráfico; 10, Rótulo.

Nuevo método para la limpieza de fachadas

Zurich.—Una casa suiza ha encontrado después de largos experimentos y ensayos un nuevo método para la limpieza de fachadas. Antes de lavar la piedra se la unta con una pasta oscura la cual se reparte bien mediante un cepillo de acero. Un proceso químico limpia los poros de la piedra sin atacarla.

Los suecos son siempre más altos

Estocolmo.—En lo que se refiere a crecimiento el reconocimiento sanitario de los reclutas suecos permite constatar un alza considerable en los hombres de este país. Mientras que durante 50 años el término medio de estatura de los reclutas suecos se mantenía aún en 1,69 m., en los últimos años ha aumentado este nivel a 1,74 metros.

Cuestión difícilísima. = Solución rápida y acertadísima

Domingo XXII después de Pentecostés

«Entonces los fariseos se fueron y consultaron entre sí cómo le cogerían en alguna palabra». Si ya llevaba el Señor tres parábolas contra los fariseos y esto había concitado los ánimos de los mismos contra él. Ellos no aguantaban que prevaleciera sobre ellos la autoridad moral del Maestro, y se citan y se juntan y convienen en proponerle una cuestión gravísima de orden constitucional y político: «¿Si era lícito pagar el tributo que los emperadores romanos habían impuesto al pueblo judío?»

Esa cuestión del tributo les traía a los judíos, y constantemente a los escribas y fariseos, soliviantados, heridos en su honor de raza, y en algo más que ellos estaban siempre exhibiendo y explotando. Era lo siguiente. Decir tributo y decir sumisión y vasallaje equivalía a lo mismo. El pueblo de Dios, fundándose en la naturaleza de su constitución teocrática, y en las mismas promesas de Dios jamás quiso, sino a la fuerza rendir a ningún otro pueblo ese tributo de sumisión y vasallaje. Ellos, se gloraban de no haber servido a nadie. De ahí que la cuestión del tributo al César era entre ellos siempre viva y obsesionante; y de vez en cuando producía sediciones del cariz y volumen de la de Judas el Galileo, descrita en los actos de los Apóstoles capítulo 5, versículo 37, que los romanos ahogaron en sangre.

¡Qué malicia la de aquella gente y qué astuta! Sigamos el evangelio: «Y le enviaron sus discípulos con algunos herodianos que le dijeron: Maestro, sabemos que eres veraz y que enseñas el camino de Dios conforme a la pura verdad, sin respeto a nadie; porque no miras a la calidad de las personas; esto supuesto, dínos qué te parece de éstos: ¿es, o no, lícito pagar tributo al César?»

Hay que reconocer que la cuestión era peliaguda y presentada con habilidad; incluso en la introducción, que consciente o inconscientemente, era una acabada semblanza de Cristo. Si dice que sí que es lícito pagar tributo al César reconoce la soberanía del enemigo e incurre en las iras del pueblo. Si dice que no es lícito, le entregarán a los magistrados romanos como enemigo del imperio. ¿Se callará? Sigamos el evangelio. «A lo cual Jesús, conociendo su malicia, respondió: ¿Por qué me tentáis, hipócritas? Enseñadme la moneda con que se paga el tributo. Y ellos le mostraron un denario. Y Jesús les dijo: ¿De quién es esta imagen y esta inscripción? Respondenle: del César. Entonces les replicó: Pues dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios.»

Toda una respuesta de un Dios. Al oírle se maravillaron y enmudecieron, y no pudieron responder sus palabras delante del pueblo, y dejándole se retiraron.

Concluyamos: Dad al César lo que es del César: Cuando oigas estas palabras, dice el Crisóstomo, sepas que ellas sólo se refieren a lo que no es perjuicio de la piedad y del servicio de Dios: que si así no fuera no es tributo del César sino del diablo. Paguemos, añade San Hilario, a Dios lo que es de Dios: el cuerpo, el alma, la voluntad; somos la moneda de Dios, que llevamos grabada su efigie, y a Dios nos debemos. Pero el oro, que lleva la efigie del César, démoslo al César en la justa medida que él lo reclame. Al César las riquezas; pero a Dios la conciencia, que es la máxima de las riquezas.

Julián J. Jiménez,
Canónigo.

ILUSTRADO AYUNTAMIENTO DE OLMEDO (VALLADOLID)

PASTOS DE INVIERNO

Este Municipio dispone de pastos de invierno, sanos y abundantes, para 1.500 cabezas de ganado lanar, en el monte «LA DEHESA», de sus propios, siendo el plazo de aprovechamiento desde 1.º de diciembre de 1952 al 31 de marzo de 1953.

GANADEROS: Pueden pasar ofertas para este disfrute, a quienes interese, en escrito dirigido al señor alcalde.

Los gastos de anuncios serán de cuenta del adjudicatario. Olmedo, a 28 de octubre de 1952.—El alcalde, Filiberto S. Santiago.

recibirá usted en su hogar 30 huevos o su importe en metálico, si invierte 1.000 pesetas en AVICOLA PALENTINA.

Para más información, dirigirse a las oficinas en MADRID, Velázquez, 109, o a su Representante en Avila los lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.

Publicidad ALMANZOR

Ecos de sociedad

Boda

En la Basílica de los Santos Mártires y ante su altar mayor, hermosamente adornado con preciosas flores naturales y profusión de luces, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Julita Alcón Sáez con don Carlos Muñoz Rojero, abogado y capitán interventor del Ejército. La novia, que vestía un elegantísimo traje de raso con velo de tul ilusión, sujeto con tocado de raso y azahar, a los acordes de una marcha nupcial, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino y padre, don Víctor Alcón de Castro, y a continuación el novio vistiendo uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece, daba el suyo a la madrina y madre, doña Teresa Rojero de Muñoz. Bendijo la unión el hermano del contrayente, don Francisco, pronunciando una plática el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez, rector del Seminario Diocesano, quien al final leyó un telegrama de Su Santidad el Papa, dando su bendición al nuevo matrimonio.

Durante el Santo Sacrificio una orquesta acompañada al armonio por el señor Aguilera, maestro de Capilla de la Catedral, tocó selectas composiciones.

Firmaron el acta judicial, por el novio, su padre, don Mariano, sus hermanos don Mariano y don Manuel; el coronel interventor de los servicios de Valladolid, señor Carmona; sus tíos don Vicente Muñoz y don Baltasar Rodríguez y su hermano político don Rafael de la Torre Pericás; por la novia, sus hermanos don Antonio y don Víctor-Juan; sus tíos don Francisco, don Antonio y don José Alcón de Castro, don Juan José, don Jesús y don Francisco Sáez, y su hermano político don José Luis García Chirverches.

La numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada con un bien servido almuerzo en los salones del Café «Pepillo». Los nuevos esposos, a los que felicitamos, salieron en viaje de bodas para varias poblaciones de España.

Café-Bar

«Pepillo»

Especialidad en desayunos, «lunchs» bodas y banquetes

De días

Pasado mañana los celebrará don Víctor Gil, aparejador del Catastro.

Viajeros

Han llegado de Cebros doña Isabel Navas y familia.

Teatro Principal

Domingo, 2 de noviembre de 1952. El acontecimiento del día. Presentación de la gran Compañía de Comedia CARMEN VAZQUEZ VIGO y RICARDO ACERO, poniendo en escena la inmortal obra de don José Zorrilla

DON JUAN TENORIO

que será presentada con todos los honores que requiere tan grandiosa obra.

Lujoso Vestuario — Magníficos Decorados Interpretación Inmejorable

DON JUAN TENORIO será presentado este año como hace mucho tiempo no se ha visto en Avila

DOMINGO. UNICO DIA. A las 7,45 y 11

Publicidad AVILA

Carrera de Comercio

Preparación completa de todas las asignaturas del Peritaje y Profesorado, a cargo de Profesores e Intendentes Mercantiles. Informes: SR. LLAMAS, de tres a siete tarde. Teléfono 444

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en Avila, el «XXVIII Día Universal del Ahorro»

En el salón del Ayuntamiento, se celebró con este motivo un acto, en el que se entregaron premios por valor de 16.000 pesetas

Esta mañana, en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, ha celebrado un acto para conmemorar el «XXVIII Día Universal del Ahorro».

Presidían el acto, los ilustres señores presidentes de la Diputación, don Joaquín Leirado; del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros, don Juan José Martín Rodríguez, y de la Junta de Gobierno del mismo establecimiento, don A. José Sánchez Díaz; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Manuel Carlos Álvarez Querol y consejero de la Caja, don Cesáreo Palacios, representando a la Cámara Oficial del Comercio e Industria.

En lugares preferentes se hallaban, los consejeros de la Caja de Ahorros don Alejandro Familiar, don José Mollar, don Agustín Hurtado, don Pablo Pérez y personal de la Caja.

Abrió el acto el presidente de la Diputación, que concedió la palabra a don José Tomé Busti-

Eusebio Nieto Díaz

DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID. TRASLADA su consulta de Medicina y Cirugía de Riñón y Vías Urinarias a la calle del Tostado, núm. 7 (entre el arco de San Vicente y la Catedral). Consulta diaria a las doce y media y a las cinco.

Aviso importante

Por coincidir este año con domingo el día llamado de Animas, estando por tanto impedida su celebración en esa fecha, las Vísperas de difuntos que acostumbraban a cantarse el 1 de noviembre en las parroquias, tendrán lugar en la tarde del día 2.

Festividad de Todos los Santos

Durante todo el día de mañana, sábado, desde las ocho de la mañana, se hará servicio al Cementerio, con coches ómnibus, teniendo la salida de la explanada de San Vicente (junto al Arco).

ACADEMIAS MILITARES

Preparación dirigida por el señor Cobián, numerosos alumnos ingresados. Informes de tres y media a cinco y media en Academia «León-Crespo». Isaac Peral, 14.

llo, director de la Caja General de Ahorros y monte de Piedad, y secretario de la Junta de Gobierno, el cual leyó el acta de la sesión en que se tomó el acuerdo de celebrar con solemnidad el «Día del Ahorro», concediendo premios a 168 menores imponentes, por un valor de 1.855 pesetas; a libretas escolares, por un valor de 805 pesetas; a 11 libretas nupciales, por un valor de 95 pesetas y todos los cuales se han distinguido en la práctica del ahorro. Premios en metálico a los señores maestros don Gaudencio Fernández Hernández, doña Joaquina Hernández y don Serapio Morcillo, por su labor en pro del ahorro escolar. Donativos también en metálico, a diez pobres acogidos en el Comedor de Caridad. Concesión de tres becas, para la Preparatoria en la Escuela de Ingenieros Industriales, para un seminarista y para un alumno en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, y cuatro medias becas para maestros y maestras, en la Escuela Normal Magisterio, por un valor de pesetas 11.400, dando cuenta también de que la Institución ha costeado el Título de Maestro Nacional a uno de sus becarios, que terminó sus estudios en junio último y ha concedido desempeño gratuito de prendas de abrigo por un total de 4.000 pesetas.

Los premios fueron entregados en este acto, celebrándose a continuación el sorteo de regalos a menores imponentes de 15 años y a libretas escolares, correspondiendo a los siguientes números:

Cine Gredos

¡Atención, niños!

Mañana, día 1 de noviembre, asistid a nuestras grandes SESIONES INFANTILES a las 3,30 y 5 tarde, proyectándose la maravillosa película de CHIQUILIN

Temple de héroe

¡Sorteos de regalos en todas las funciones!

DOMINGO: Sesión matinal a las doce y tarde 3,30.

El gran pecador

Mañana a las 7,30.
Domingo a las 5, 7,30 y 10,45.
Publicidad AVILA

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «El gran pecador» (3); «Temple de héroe» (sin crítica).

Gran Cinema. — «La otra mujer» (Sin crítica).

Teatro Principal. — «El corazón debe callar» (2); Don Juan Tenorio (3).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores, con reparos. (5) Gravemente peligrosa

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Santa Teresa Aparicio, Avda. José Antonio

Para niñas, primer premio al número 2.315, resultando agraciada con la casa de muñecas María del Pilar de la Calle del Barrio; 2.º el 962, otra casa de muñecas a María Susana Hernández Corbacho; 3.º el 11.590; una muñeca, a Angeles Vergara González; 4.º, 10.266, un libro-casa, a Angeles Jimeno Martín; 5.º, 17.491 una pluma estilográfica, a María P. Serrano Deza; 6.º, 4.206, un bolígrafo, a Teresa Moreno Sampedro; 7.º, 13.724, un libro de lectura, a Joaquina Moreno Ferrer, y 8.º, 604, otro libro de lectura, a María A. Rioyo Robledo.

En el sorteo para niños, salieron los números: primer premio, una bicicleta, al número 14.034, que posee el niño Félix Díaz Pérez; 2.º, 4.358, un balón de fútbol, a Miguel Llamas Llamas; 3.º, 2.006, un camión, a Anastasio Martín Jiménez; 4.º, 26.114, un constructor, a Manuel Lozano de la Cruz; 5.º, 1.341, una pluma estilográfica, a Antonio Rodríguez Estévez; 6.º, 8.365, un bolígrafo a Emilio José Suárez Sánchez; 7.º y 8.º al 11.626 y 9.421 unos libros de lectura, a Cecilio Rodríguez

Esta mañana descarriló en Las Navas, el correo de Irún-Madrid

Salvo una viajera, que resultó con lesiones leves, no hubo que lamentar víctimas, pero el accidente retrasó el servicio de trenes

LAS NAVAS DELMARQUES, 31. — A las cinco menos cuarto de la mañana de hoy, al efectuar su entrada en esta estación, el tren-correo, de viajeros que, diariamente, hace su servicio entre

Academia de Corte y Confección PEPITA

Apertura de curso 1952-53
Ajates, número 43

Manteca y Miguel A. Bermejo González.

Para conmemorar este día, la Caja de Ahorros de Avila, abre una libreta con una imposición de 50 pesetas a todos los nacidos en este día y a quienes contraigan matrimonio en la citada fecha, así como los ya establecidos de 25 pesetas a todos los que contraigan matrimonio en la ciudad y a los nacidos en la misma, también libretas con 5 pesetas.

Numerosos niños con sus familiares, llenaban por completo la sala.

Enviamos nuestra cordial felicitación en este Día del Ahorro, al Consejo de Administración, Junta de Gobierno y Dirección de la Caja General de Avila, que tan excelente y benéfica labor realizan en nuestra capital.

Irún y Madrid, por razones aún no determinadas, descarriló uno de sus coches que ocupaba el séptimo lugar por cabeza, interceptando ambas vías generales.

Los viajeros tuvieron que ser transbordados a los coches no afectados por el accidente; prosiguiendo así su viaje a Madrid.

Salvo una lesionada de carácter leve, la viajera Teodora Escudero, residente en Zamora, no hubo que lamentar desgracias personales, aunque sí algunos desperfectos en la vía y material ferroviario.

Inmediatamente salió de la estación de Avila un vagón de socorro en el que llegó también el señor inspector de Explotación, jefe de la Sección de Avila, don Joaquín López Ramos, pudiéndose verificar nuevamente la circulación de trenes, aunque con más de dos horas de retraso.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

ABRIGOS PIEL

Un gran surtido en calidades y precios

ALMACENES Viuda de Félix Grande

Sucursal: Reyes Católicos, 15

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Médico de guardia, doctor de Bustos

Por el citado doctor y practicantes señores Domínguez, Gómez y del Canto, han sido curado el día 30 de octubre:

Elena Rodríguez García, dolor agudo en mandíbula inferior, producido por carie molar.

Felipa García González, herida incisa en segunda falange del dedo corazón de la mano derecha.

Serafín García Expósito; epistaxis.

Santiago Hernández Muñoz, herida cortante en región parotidea izquierda.

Todos pronóstico leve, s. c.

Ilustre Colegio Provincial de Abogados de Avila

Junta Gremial

Se pone en conocimiento de los señores letrados incorporados a este Colegio, que ha sido expuesto en Secretaría el proyecto de reparto de la contribución industrial para el año próximo, pudiendo durante el plazo de quince días hábiles formularse reclamaciones ante esta Junta.

Avila 31 de octubre de 1952. — El síndico, José Dávila.

ARRIENDANSE PASTOS

para unas doscientas ovejas en dehesa cerrada, a 80 kilómetros de Avila, desde ahora hasta abril. Razón: Don Eladio García López, procurador, Carretera Nueva, 20, en Avila.

ARRIENDO pastos hasta San Pedro, para 50 vacas, zona Placencia (Cáceres), con río, Informes, Concejo 9. Salamanca.

SE VENDEN dos casas, carretera Valladolid, números 9 y 11. Razón: calle Alemania, 1.

REPASO DE BACHILLERATO

Reválida

Horas de 6,30 a 10. Academia «León-Crespo». Isaac Peral, 14.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila



D. O. M.

El solemne funeral que se celebrará en la basílica parroquial de San Vicente el lunes día 3 de noviembre (Conmemoración de los Fieles Difuntos), a las once de la mañana, será en sufragio de los fallecidos que fueron asegurados en

FINISTERRE, S. A.

Esta Compañía,

Invita a los familiares y amistades al piadoso acto.

Avila, 31 octubre 1952.